

四川省水产校
第七届通威杯
征文比赛获奖名单

等奖

《Road 序曲》 龙小兰

二等奖

《有一种力量叫通威》 钟富

《奔跑,永不止步》 黄丽凤

《你是我的爱》 钟富

三等奖

《把诚信——我看成精神》 郭海

《通威——梦想的启航》 杨明川

《四季》 邱莲

《通威》 吉吉小

《你和我心中相遇》 谭小华

优秀奖

《无限的活力》 彭平五

《见微知著——通威情》 张化霞

《期望的一页》 廉有芬

《通威》 杨伟

《寻梦》 刘果

《和谐世界从心开始》 文光玲

《青春·感恩》 杨丽冰

《心中的通威》 张玉洁

《做一个梦》 钟丽娟

《通威——蝶起一片诚信的天》 罗艳红

《通威报》2011年度优秀通讯员暨总部优秀部门和分子公司组织奖的评选通知

评选通知

总部各部门、各分子公司、各通讯员及读者朋友:

不平凡的2011年即将结束,通威依然保持着稳健发展的节奏,并不断于新的更高的高峰,《通威报》走过了又一个精彩的篇章。本报全年发行期数12期,发行量近120万份。

2011年,编辑部围绕全年重点制定的各项目任务,在提升企业形象、强化品牌建设、建设企业文化传播矩阵、加大市场宣传力度等方面取得了显著成绩,特别是对内提升企业文化形象、强化品牌建设,建设企业文化传播矩阵等方面取得较大进步,尤其从2011年2月开始,《通威报》从曾经的8版扩为12版,扩版后新增的4个版面为媒体传播、文化、新闻等4个版面,全面呈现全国各大媒体对通威的相关报道;健全新闻通稿制度、对外公关、对企业公共关系管理、危机管理、行业分析、对外公关等各项任务,提升了企业形象、强化品牌建设,使得通威在业内得到广泛关注和认可。同时,报纸版面也得到了各界好评。

此外,随着资源和平台,与集团网站联合打造了中国农业金源发布站,每期着力打造的“独家策划”等重量栏目,更以其独到视角、深刻分析、引导行业等鲜明特色,成为指引和提升网站点击量的关键所在,在构建内外沟通和展示平台上,进行了积极有益探索。

我们认为,这些成绩的取得,与公司各级领导、各分子公司员工、各通讯员及广大读者的朋友的关心、支持和帮助密不可分。在此谨代表编辑部全体同仁,向大家表示衷心的感谢!

为表彰鼓励大家一如既往地关心、支持和帮助编辑部的各项工作,充分调动《通威报》的职能和作用,并不断发挥《通威报》的职能,扩宽发展和提高,本报将开展2011年度“优秀通讯员暨总部分部优秀部门和分子公司组织奖”评选活动。具体办法如下:

1. 评选范围

本报通讯员、各分子公司员工及广大读者。

2. 名额和奖金

优秀通讯员评出一二三等,奖金各800元;

2等奖,奖金各600元;

3等奖,奖金各400元;

4等奖,奖金各200元。

5. 评选标准

优秀通讯员评选标准根据2011年度全年各通讯员来稿数量、稿件质量及稿件质量;总部优秀部门及分子公司组织评选以总部部门和分子公司为单位,根据2011年度全年来稿数量、质量以及编辑配合编辑部、新闻中心工作的实际情况,所有获奖名单将刊登于2012年1月30日的《通威报》上,同时寄发奖金和证书。特此通知

编辑部

二〇一一年十二月三十日

T·水情深重

《通威报》

通威报

通

优势互补 合作共赢

通威股份与中国水产科学研究院淡水渔业研究中心、国家大宗淡水鱼类产业技术研发中心合作协议成功签署



签约仪式现场

本报讯(记者 宋斌)12月5日上午,通威股份与中国水产科学研究院淡水渔业研究中心的签

字仪式在通威管理总部举行,并顺利签署了合

作协议。双方将围绕水产养殖业的生产、研究、开发、推广等方面展开全面合作。

全国政协常委、通威集团董事局刘汉元主席,中国水产科学研究院淡水渔业中心主任徐锦东、行政总监葛良等领导以及相关人士出席了签字仪式。

刘汉元主席指出,中国是世界第

一大淡水养殖大国,中国水产科学研究院淡水

渔业研究中心代表了中国水产科研技术水准,

而通威则代表了世界最大的大宗淡水鱼生

产企业,双方共同肩负着人类健康安全的重

任,希望双方能携手共进,促进水产养殖业的

持续发展。

葛良表示,通威将一如既往地支持淡水

渔业研究中心将发挥其人才和技术优势,按

照协议深入落实各项研究工作,促进科研结

果转换为社会经济效益,实现水产研究和企

业成果转化上的双赢。

双方将继续加强沟通与交流,充分运用企

业与科研单位资源,增强合作,做到产学研相

结合,实现水产研究和企业转化上的双赢。

双方将就今后的合作情况,进一步提高

通威在水产领域的技术研发和成果转化能

力。

通威股份与刘汉元主席的高度重

视,标志着双方在新的征程上,将进一步提

高通威在水产领域的技术研发和成果转化能

力。

长期保持特别是刘汉元主席的高度重

视,标志着双方在新的征程上,将进一步提

打造雇主品牌 留住优秀人才

肖明超



企业越来越重视品牌建设,而目前大家比较关心的都是产品品牌、企业品牌或者服务品牌,这些品牌对顾客和消费者而言,不仅代表优质产品、完善的服务与品质保障,也代表着消费者从品牌中获得的价值认同。同时还有很多产品可以得到很高的评价。为此,企业都在千方百计塑造品牌。

但是,在企业的经营和品牌建设的过程

中,有一个非常关键的因素在起作用,这就是企业的人力资源。企业是靠人力资源和起来的,机器、厂房、设备这些东西花钱买得到,但是人力资源需要慢慢积累、开发,才能形成优秀的人才,建设维护品牌有了坚实的保障。就如孙鹤君所说:“带着我的员工,走别人的后工厂,会增长杂念,拿走我的工,把我的员工留下,不久我们还会又有更好的工。”

“创造良好的雇主品牌”是企业资源管理发展的最根本趋势,伦敦商学院教授查尔斯·汉迪说:“今后,我们不再寻找工作,而是要‘寻找雇主’。”如果在人才的心目中,你是

“最佳雇主”,如果你的员工都和你一样具备相同理念、能创造高绩效且以公司为荣;如果企业对员工的方式、企业文化的竞争中成为一个新的亮点等等,那么良好的雇主品牌能使企业在自己的领域更出色,不仅吸引让关键人才不易被高薪挖走或另起炉灶,同时也能吸引更多的行业精英。

企业品牌或者产品品牌是企业在消费市

场上的定位,而雇主品牌是公司对内部的现有人力和外部潜在人才的“承诺”。企业

雇主品牌的建立需要关注内部品牌和外部品牌两个维度,一方面,企业需要重视现有的员工,在现有的员工树立品牌形象,使他们和雇主融为一体,和雇员一起建立良好的关系。另外一

方面,要在那些潜在的雇员中树立品牌形象,使他们愿意到公司来工作,为公司树立最佳工作形象。

雇主品牌可以帮公司吸引和留住最好的

雇员,是一种将公司推销给雇员的方式,重视雇主品牌的塑造,不仅仅可以稳定现有的

雇员,而且能够吸引新的雇员,这对于企业的经营目标和策略,来说公司需要些什么人,以及价值观。

同时,人力资源需要建立完善的品牌制

度,通过薪酬、福利、晋升机制等,让员工

对企业有归属感,“对自己负责的”,“品

德”的品牌。

传统上,品牌的建设是给客户提供的产品

可以帮客户解决问题,提供及时的服务

更多是针对客户的关怀,而营销做到这两点

的就是大牌,好品质。只讲口碑,不讲脚

到今天,很多的品牌都有可能做到这两点。

在今天,人们对品牌的评价中,更加彰显了

“品德”。这一点在近年来甚至生出的企业公

民活动、企业社会责任活动中可以看出来。

□ 品牌建设

品牌建设中的公益力量

王成莹



顾客的需求中包含了责任的需求

对顾客需求进行研究,最新的当属马斯洛的“需求层次理论”,将顾客需求分为五种,并讲需求是分阶梯的,只有低级的需求得到满足后,高级的需求才会产生。事实上,这是我前很多学者误读了马斯洛的需求论。

因此,马斯洛在其后的动机与人格论中,不得不重新表述“事实上,对于我社会的大多数正常人来说,其全部基本需要都得到满足,同时又都在某种程度上未得到满足。

例如,我们以任意假定一些数字,也许人民大概满足了 85% 的生理需要,70% 的安全需要,50% 的归属需要,40% 的自尊的需要,10% 的自我实现需要。

也就是说,作为人,对物质、情感和精神的需求,是同时具有的。只不过,在一定的阶段,对物质、情感、精神的需求强度不一样。随着经济的整体发展,人们都是希望自己越来越好,因而对精神的需求日渐强烈了。

对于品牌建设来说,产品是物质,物质是基

础,企业必须根据产品的服务是情感,情

感是关怀,高一层次的需要,不仅是责任,而

是更高的层次的需要,企业社会责任的外在表现

对于企业来说,企业的社会责任在于顾

客层面的传播,最方便的方式就是通过公

益慈善活动,帮助弱势群体,特别是那些

在贫困地区生活的人们,帮助他们改善生

活条件,提升他们的生活质量,从而提高他

们的幸福感。

在今天,顾客需要有更好的产品品质,

更好的服务,更好的价值观念的产品。

本报地址:四川省成都市二环路南段四街 11 号 邮编:610041 电话:(028)85188888 传真:(028)85199999 免费服务热线:8008666888 4008080888 电子邮件:twb@tongwei.com 内部报刊 免费赠阅

谁能做食品行业的乔布斯

娄向鹏

每个人都喜欢和人交往,而人们对好人的评价首先是“是否对自己有帮助”,然后是“和谁关系怎么样”。再次是“这个人品怎么样”,对于品牌来说,也是如此。每个顾客都喜欢“对自己有帮助的”、“对自己关心的”,“品

德”的品牌。

传统上,品牌的建设是给客户提供的产品

可以帮客户解决问题,提供及时的服务

更多是针对客户的关怀,而营销做到这两点

的就是大牌,好品质。只讲口碑,不讲脚

到今天,很多的品牌都有可能做到这两点。

在今天,人们对品牌的评价中,更加彰显了

“品德”。这一点在近年来甚至生出的企业公

民活动、企业社会责任活动中可以看出来。

□ 品牌建设

品牌可以特别 但不能特供

李光斗



近来,在全国各地琳琅满目的商场终端,一道别样的风景引人瞩目。包括元、鲁花、王老吉、椰树在内的诸多知名品牌纷纷更换含有“特供”、“专用”等字眼的产品外包装,来不

及更新全新包装的产品,干脆用纸箱来遮掩,而如今,国产产品的质量问题,又一次一次的放大了人们的消费需求,小到汽车,买到高机动车品质,质量这一产品的诉求,越来越令人担心。正如国家工商总局所指出的,部分商品的生产经营者在商品的包装及标签上滥用“特供”、“专供”等字样,商品名称、大肆炒作“特供”、“专供”概念,既误导消费者,破坏市场竞争公平竞争环境,特别是一些生产经营者用“国家机关专供”、“国家机关特供”的包装及标签,严重损害了国家机关形象。

由此可见,中国品牌不实现从官本位的文化向商业化的转变,无异于“饮鸩止渴”,因为“特供”、“专供”在营销上可以实现溢价,却不能在“品牌”上实现溢价。

国家品牌的背书是品质而不是权力

正如笔者曾经指出的,改革 30 多年来,中国的一个失误在于高速发展的同时,没有建立起自主品牌自信,反而消费者并不青睐,从而进行模仿的形式。当然,企业对公益活动的参与程度,需要和产品的价值观相符合,这样才能更好的进行品牌建设,适应了这个时代的潮流。

对于品牌建设来说,产品是物质,物质是基

础,企业必须根据产品的服务是情感,情

感是关怀,高一层次的需要,不仅是责任,而

是更高的层次的需要,企业社会责任的外在表现

对于企业来说,企业的社会责任在于顾

客层面的传播,最方便的方式就是通过公

益慈善活动,帮助弱势群体,特别是那些

在贫困地区生活的人们,帮助他们改善生

活条件,提升他们的生活质量,从而提高他

们的幸福感。

在今天,顾客需要有更好的产品品质,

更好的服务,更好的价值观念的产品。

本报地址:四川省成都市二环路南段四街 11 号 邮编:610041 电话:(028)85188888 传真:(028)85199999 免费服务热线:8008666888 4008080888 电子邮件:twb@tongwei.com 内部报刊 免费赠阅

豪情满怀迎金龙 凯歌高奏辞玉兔

通威,为了生活更美好

打造世界级健康安全食品供应商和世界级清洁能源企业

在辞旧迎新之际,通威集团向支持公司发展的社会各界领导、各界朋友致以节日的祝福,向一年来关心通威发展、与通威休戚与共的广大经销商、养殖户朋友表示诚挚的问候和衷心的感谢!

2012,通威与您携手共进,再创辉煌!

一月 / January	二月 / February	三月 / March	四月 / April	五月 / May	六月 / June
日 一 二 三 四 五 六	日 一 二 三 四 五 六	日 一 二 三 四 五 六	日 一 二 三 四 五 六	日 一 二 三 四 五 六	日 一 二 三 四 五 六
1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21
15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	1 2 3 4 5 6 7
29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九
1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	1 2 3 4 5 6 7
29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九
1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	1 2 3 4 5 6 7
29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九
1 2 3 4 5 6 7	8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 28	29 30 31 初九	1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14	15 16 17 18 19 20 21	22 23 24 25 26 27 2			

光荣榜

新闻热线:028—86168862,86168751

2011年12月30日

通威集团首届“企业文化践行模范”

光荣榜

片区组

广东片区
广东通威
丁作高(生产部工人)
卢敬红(财务部会计)
曾波(市场部片区经理)
惠州通威
李海(生产部内勤)
廖志诚(市场部专员)
吴美军(生产部专员)
茂名通威
李钦农(人事行政部驾驶员)
李锐(品管部经理)
何洪森(市场部业务员)
揭阳通威
王元华(财务部会计)
李正平(生产部经理)
罗世春(市场部片区经理)

四川片区
四川通威
李平(市场部业务员)
曾光华(生产部内勤)
张红斌(生产部经理)
刘朝东(市场部经理)
西贡通威
王立亮(生产部工人)

预混料片区

四川预混料一
陈玲(生产部经理)
易井红(生产部工人)

湘赣片区

沅江通威
尹洪斌(市场部业务员)
胡兵(市场部经理)

湘赣片区

沅江通威
尹洪斌(市场部业务员)
胡兵(市场部经理)

湘赣片区

沅江通威
尹洪斌(市场部业务员)
胡兵(市场部经理)

鲁豫片区

鹤壁通威
刘建东(市场部业务员)

鲁豫片区

鹤壁通威
董秀洪(品管部经理)

鲁豫片区

鹤壁通威
杨军(生产部经理)

鲁豫片区

鹤壁通威
何树成(生产部工人)

江淮片区

宣城通威
王金海(生产部工人)

本版技术顾问:邓艳



交流

饲料工业与畜产品品质

□ 通威股份禽畜研究所 吕刚



职务:通威股份禽畜研究所副所长

四川农业大学首席动物营养与饲料加工专业硕士生导师。中国畜牧兽医学会动物营养分会委员,主要从事畜禽配方设计工作,在畜禽配方设计、禽畜养殖、疾病控制等方面取得丰硕,临床经验丰富。

联系方式:028-86168862

E-mail:twb@tongwei.com



口感,

最后,

才是内

在营

养价

值。

的。

的。